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Προς τον Υπουργό: 
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Θέμα : Να συμπεριληφθούν στους δικαιούχους ορφανικής σύνταξης και όσοι/ες φοιτούν  
στις σχολές μαθητείας του ΟΑΕΔ. 
 
Μεταξύ των δικαιούχων σύνταξης, λόγω θανάτου (μέχρι 12-5-2016) ασφαλισμένου ή 
συνταξιούχου, είναι και τα τέκνα (νόμιμα, τα νομιμοποιηθέντα, τα αναγνωρισθέντα, τα 
υιοθετηθέντα και όσα εξομοιώνονται με αυτά), με την προϋπόθεση ότι είναι άγαμα και δεν 
έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους. Το όριο αυτό παρατείνεται μέχρι του 24ου 
έτους, εφόσον φοιτούν σε ανώτερες ή ανώτατες αναγνωρισμένες σχολές του εσωτερικού ή 
του εξωτερικού ή σε Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης ή Κέντρα/Σχολές 
Επαγγελματικής Κατάρτισης.  

Με ερμηνευτική εγκύκλιο, ο ΕΦΚΑ, με το σκεπτικό ότι το «Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη 
Μαθητείας», όσο και τα ΙΕΚ, αποτελούν σχολές επαγγελματικής κατάρτισης ενταγμένες στο 
μη τυπικό σύστημα εκπαίδευσης, που απονέμουν ισόβαθμους τίτλους σπουδών ειδικότητας, 
εκπαίδευσης και κατάρτισης επιπέδου 5 δέχεται ότι όσοι φοιτούν στο "Μεταλυκειακό Έτος - 
Τάξη Μαθητείας"  συμπεριλαμβάνονται και αυτοί στους δικαιούχους σύνταξης λόγω 
θανάτου. Ειδικότερα, σύμφωνα με τον ΕΦΚΑ, «Εφόσον η διάταξη του άρθρου 12 του Ν. 
4387/2016, όπως ισχύει, έχει ήδη εντάξει στους δικαιούχους σύνταξης, λόγω θανάτου, τους 
φοιτητές των ΙΕΚ και των Σχολών Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ), τα οποία λειτουργούν 
ως φορείς εκτός του τυπικού εκπαιδευτικού συστήματος, στο πλαίσιο της αρχής της 
ισότητας, κρίνεται ορθό να συμπεριληφθούν στους δικαιούχους σύνταξης, όσοι φοιτούν στο 
"Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας".  

Ωστόσο, εκτός των δικαιούχων σύνταξης λόγω θανάτου, τίθενται οι φοιτούντες στα 
Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης και τα Κέντρα/Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(ΕΠΑ.Σ.) του ΟΑΕΔ, παρότι  ανήκουν στους φορείς μη τυπικής εκπαίδευσης,  

Επειδή, στο πλαίσιο της αρχής της ισότητας, κρίνεται ορθό να συμπεριληφθούν 
στους δικαιούχους σύνταξης λόγω θανάτου –ορφανικής σύνταξης ΟΓΑ και όσοι φοιτούν στα 
Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης και τα Κέντρα/Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(ΕΠΑ.Σ.) του ΟΑΕΔ,  
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
 
-Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να συμπεριληφθούν στους δικαιούχους 
σύνταξης λόγω θανάτου – ορφανικής σύνταξης ΟΓΑ και όσοι/ες φοιτούν στις σχολές 
μαθητείας του ΟΑΕΔ;  
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